
PRIOPĆENJE ZA JAVNOST  

povodom objavljivanja novog proizvoda – Indeksa financijskih uvjeta za Hrvatsku – IFIS 

 

Indeks financijskih uvjeta - IFIS 

 

Napomena: Indeks je standardiziran. Porast vrijednosti označava teže financijske uvjete. 

Izvor: Ekonomski institut, Zagreb 

 

Domaća i inozemna komponenta indeksa financijskih uvjeta 

 

Napomena: Indeks je standardiziran. Porast vrijednosti označava teže financijske uvjete. Budući da vrijednost nula označava 

prosječnu vrijednost pojedine komponente indeksa financijskih uvjeta u cjelokupnom promatranom razdoblju, nije moguće 

direktno uspoređivati njihove vrijednosti, nego samo trendove kretanja. 

Izvor: Ekonomski institut, Zagreb 
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IFIS za drugo tromjesečje 2016.: Ublažavanje financijskih uvjeta u drugom tromjesečju 2016. 

U drugom su se tromjesečju 2016. godine financijski uvjeti nastavili ublažavati, tek s blagim pooštrenjem 

financijskih uvjeta u lipnju. Trend ublažavanja financijskih uvjeta traje još od trećeg tromjesečja 2015. godine, i 

to nakon što su se smirili dužnički problemi u Grčkoj nastali sredinom 2015. godine kada se Grčka našla na rubu 

bankrota zbog prekida pregovora o novoj financijskoj pomoći. Ublaženim financijskim uvjetima u drugom 

tromjesečju u odnosu na prvo tromjesečje, ali i u odnosu na isto tromjesečje prethodne godine pogodovali su 

ublaženi domaći financijski uvjeti, dok se inozemna komponenta financijskih uvjeta tijekom drugog tromjesečja 

pooštravala, uslijed neizvjesnosti potaknutih nadolazećim britanskim referendumom o izlasku iz EU koji se 

održao krajem lipnja. Tako su se od travnja do lipnja povećavali pokazatelji koji mjere nesklonost riziku, dok su 

europski inozemni burzovni indeksi padali. S obzirom da je neizvjesnost oko britanskog referenduma bila 

najveća u lipnju, to se ipak osjetilo i na ukupnim hrvatskim financijskim uvjetima koji su u lipnju blago pooštreni 

u odnosu na svibanj. 

 

Što je indeks financijskih uvjeta? IFIS indeks je mjesečni indikator financijskih uvjeta, razvijen na Ekonomskom 

institutu, Zagreb. Indeks pruža informacije o prosječnom financijskom stanju u ekonomiji, a ta informacija može 

biti važna odrednica za očekivanja i shodno tome za daljnju gospodarsku aktivnost. Procjena financijskih uvjeta 

može biti korisna za prognozu ekonomske aktivnosti, ocjenu primjerenosti makroekonomskih politika i za 

donošenje odluka o financijskim ulaganjima.  

 

Kako se računa indeks financijskih uvjeta? Na ukupne financijske uvjete utječe mnoštvo varijabli. Varijable su 

odabrane na način da odražavaju promjene u domaćoj i vanjskoj financijskoj okolini, uvažavajući pritom 

specifičnosti domaćeg tržišta. Kako bi se iz velike skupine varijabli moglo procijeniti kretanje financijskih uvjeta, 

potrebno je sažeti informacije iz različitih dijelova financijskog sustava u jednostavan i lako razumljiv indeks. 

Indeks financijskih uvjeta izračunat je kao ponderirani prosjek varijabli koje opisuju kretanja u financijskom 

sustavu primjenjujući u literaturi često korištenu metodu analize glavnih komponenti. IFIS indeks standardiziran 

je tako da mu je aritmetička sredina jednaka nuli (što je prosječna vrijednost indeksa u cjelokupnom 

promatranom razdoblju), a standardna devijacija jedinici. Pozitivne vrijednosti indeksa označavaju oštrije 

financijske uvjete od prosjeka razdoblja, a negativne blaže financijske uvjete od prosjeka. Porast indeksa 

označava pooštravanje financijskih uvjeta, dok pad označava ublažavanje financijskih uvjeta. Više o 

metodologiji izračuna i kretanjima indeksa financijskih uvjeta možete pronaći ovdje. 

 

*** 

 

Izradu indeksa financijskih uvjeta podržao je Klub EIZ / Agrokor, Atlantic i Privredna banka Zagreb. 

http://www.eizg.hr/Download.ashx?FileID=d90516d1-aadb-4c8a-8cff-de49ce07de19

